

她强大而坚韧、柔弱不失勇毅，20余载不离不弃的守护诠释了真爱力量……

“最美妻子”邹树花

□ 通讯员 李树华 文 / 图

邹树花，祥云县祥城镇桑园村村民。1997年至今，她照顾因车祸卧床的丈夫，始终不离不弃，用爱唤醒丈夫活下去的勇气、用柔弱的肩膀扛起整个家庭的重担。

2014年，邹树花与她的家庭被祥城镇表彰为“最美家庭”，2015年被大理州表彰为“最美家庭”。2019年，邹树花被评为祥云县“最美妻子”，2021年被评为大理州第五届“孝老爱亲”道德模范。



邹树花在家里。(摄于9月10日)
20多年来，无论生活多么艰难，邹树花都咬牙坚持、乐观挺过，为家人撑起一片晴空。

不离不弃 用爱守护丈夫

邹树花与丈夫育有两个儿子，一家人原本生活稳定、夫妻恩爱、家庭和睦，日子虽平淡却也充实快乐。然而，天有不测风云，突如其来的一场意外顷刻间打破了一家人的幸福生活……

1997年春节，邹树花夫妇带着两个孩子回来娘家过年。大年初二，丈夫张金良因惦记家里年迈的母亲，便带着

大儿子提前回家。不料，他们乘坐的车辆在途中发生交通事故。车祸夺走了年仅7岁大儿子的生命，张金良也因伤势过重，瘫痪在床。

突如其来的丧子之痛和医治丈夫的昂贵医药费，让这个本就贫困的家庭雪上加霜。邹树花抹干眼泪，抱着一丝希望东拼西凑，为救治丈夫四处求医问药。遗憾的是，生活并没有眷顾邹树花，她花掉了家里所有的积蓄，欠下了大笔

医药费，丈夫仍未重新站起来。

自那以后，31岁的邹树花成了全家人唯一的依靠。面对瘫痪在床的丈夫、75岁的婆婆、3岁的小儿子，她知道，自己再苦再累也不能倒下，因为家里的这三个人都离不开她。一旦自己倒下，这个家也就彻底完了。

“一个人照顾三个人”，成为邹树花生活的日常。面对命运，她没有悲观绝望，而是选择迎难而上，勇毅前行。除

了下地干活，她把每天剩下的时间都用来照顾丈夫、婆婆和未成年的孩子。

为防止丈夫卧床太久导致皮肤溃烂，邹树花每天都要帮丈夫翻身、擦洗、推拿、按摩四肢、喂药、喂饭……每天累得疲惫不堪。村里的父老乡亲看在眼里，都为她感到心疼。但邹树花一直默默坚持，从未想到过放弃。28年来，她用柔弱的肩膀为家人撑起了一片晴空。

勤劳善良 用心照顾家庭

近年来，村里许多人外出务工，家里的田地便荒了下来。为了还清治疗丈夫欠下的债，邹树花把这些土地承包下来，一个人耕耘8亩田地。每天早上，她天不亮就起来做饭，给丈夫喂完饭、送孩子到学校后，便抓紧时间到地里干农活，中途还要回家做饭、喂丈夫、洗衣服、收拾屋子。忙完家务事后，又到地里继续干农活，晚上还要起夜几次照料丈夫。

心里有阳光，生活就有希望。经过邹树花无微不至的照顾，瘫痪多年的丈夫竟然奇迹般地站了起来，邹树花多年的付出终于得到回报。

为保证丈夫有足够的康复训练，外出干活的邹树花每天中午12点就得赶回家，扶着丈夫在院子里慢慢地走上三四个小时。走走停停，一趟下来已到下午时分。午后，疲惫不堪的邹树花还要扛上锄头，到田地里干一阵活。

日复一日，在邹树花的精心照料下，丈夫身上没有发生过溃烂和褥疮。生活虽然坎坷，但邹树花从不放弃希望，也不怨天尤人。她不仅把家里家外收拾得干干净净，还力所能及地去帮助村里的人。

如今，邹树花的日子一天天变好。丈夫的身体慢慢好起来，小儿子从中国海洋大学毕业到深圳工作，并成了家。一家人的日子又有了盼头！

二十多年来，邹树花无怨无悔，从不轻易在人前落泪，用心、用爱、用情撑起整个家。这位坚强、执着的女人，早已成为十里八乡的楷模。

50余分钟！生命“加速度” 高速交警紧急护送云龙患者就医

本报讯(通讯员 张汉斌)近日，大理州公安局交警支队高速公路三大队三中队、一中队接力护送危重病人，与时间赛跑，疾驰一百多公里，跑出生命“加速度”。

当天，三大队接到群众求助，请求交警护送一名误将外敷药内服的危重病人紧急就医。该病人经云龙县人民医院初步治疗后，由私家车搭载前往大理市第一人民医院，途经大队辖区，自云龙东收费站起开道护送。

接到指令后，民警驾驶警车立即前往云龙东收费站等待。不久后，求助车辆到达收费站，民警立即亮警灯、鸣警笛在前面引导往大理市方向

疾驰。同时，沿线的大漾云执勤组、太邑执法站等执勤警力加强路面巡逻防控，疏导车流量较大的路段，确保被护送车辆安全通过。其间，三大队还与大理市急救中心沟通，请救护车到大理收费站外等待，确保第一时间就医。

此次引导护送跨越云龙县、洱源县、漾濞县和大理市，共112公里。50余分钟后，在大理收费站外，危重病人被成功转移至救护车上。

8月31日，危重病人经过医院治疗已经痊愈，在家属的陪同下到高速公路三大队向民警送去锦旗，以表达感激之情。



9月4日，漾濞县漾江镇开展无偿献血活动，共采集血液5200毫升。
据了解，活动开展之前，漾江镇通过微信平台、七彩云南等多渠道发出无偿献血倡议书，得到了广大干部群众的积极响应。

【通讯员 赵媛溪 摄】

大理经济技术开发区总体规划(2021—2035年) 环境影响评价第二次公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与暂行办法》，现将大理经济技术开发区总体规划修编(2021—2035年)环境影响评价报告书相关信息进行公示，内容如下：

一、规划名称及概要

规划名称：大理经济技术开发区总体规划修编(2021—2035年)
规划地点：大理经济技术开发区内

规划范围：西接下关市区；南至小白营服务区；东以大丽高速、长发村、高仓村为界；北至大丽高速与大永高速互通，总规划面积为4311.4999公顷，约43.11平方公里。包括天井、满江、上登、凤仪四个片区。

规划期限：2021—2035年，其中：近期2021—2025年，远期2026—2035年。

二、环境影响报告书征求意见稿网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

(1)征求意见稿网络链接：
<https://pan.baidu.com/s/11U2DipQ-TnFjN5SvGq7yow>
提取码：qw7s

(2)查阅纸质报告书的方式和途径：
实施单位：大理经济技术开发区

管理委员会
联系人：刘工
联系电话：0872—2311639
联系地址：大理市满江街道大理创业园A座23楼
环评单位：北京国环清华环境工程设计研究院有限公司
联系人：贺工
联系电话：010—62794615
联系地址：北京市海淀区双清路30号

三、征求意见的公众范围

规划范围周边公民、法人和其他组织。

四、公众意见表的网络链接

http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

五、公众提出意见的方式和途径

公示期间，公众可向规划实施建设单位、环评单位通过电话、信件等方式提出对规划及规划环评工作的意见和看法。为便于进一步了解公众的具体意见和建议，请在发表意见的同时尽量提供详尽的联系

六、公众提出意见的起止时间

本公示之日起至2025年9月17日。
大理经济技术开发区管理委员会
2025年9月5日

登报作废

●云南邦昱建设工程项目管理
有限公司遗失基本存款账户信息一
件，号码：J7510003164901。
●董奎志遗失人民警察证一件，
号码：082239。

●大理市久食五味丰餐饮管理
有限公司遗失法人高超私章一枚，号
码：5329002135765。
●大理市湾桥镇衣流民族服装
厂遗失金税盘一件，号码：
661713503175。
●剑川明溪矿业开发有限公司
遗失罗仕云私章一枚。

石宝山歌会将于9月19日开唱



本报讯(通讯员 高文 施寿昌
文 / 图)年年相会，岁岁飞歌。
2025年石宝山歌会将于9月19日至
9月21日在剑川县如期举行。

石宝山歌会素有“白族情人节”
和“中国歌城”之称。2008年，石
宝山歌会被列入国家级非物质文化
遗产保护名录。歌会节日期间，来自
大理州剑川县、洱源县、鹤庆县、
大理市及怒江州兰坪县、丽江市等
地的群众身着节日盛装，从四面八方
赶来，会聚在石宝山下，朝山唱
曲、以歌会友。届时，剑川县还将
举办高原农产品展销和木雕精品展
等商贸活动。

近年来，剑川县立足深厚的历史
文化和民族文化资源，加强对石
宝山歌会、剑川白曲的传承保护，
不断扩大社会参与度，将历史文化
资源转化为促进经济增长的核心
动力。

▲三弦铮铮，歌声悠悠。一年
一度石宝山歌会等你来!(资料照片)

公益广告

洱海清 大理兴

洱海是我们的“母亲湖”，是大理人民赖以生存和发展的根基。
我们要像保护眼睛一样保护洱海，把一个美好家园留给子孙后代。

